

中国福彩12345 社会责任尽在此

中国福利彩票为什么还有社会责任？

我们听到了一些声音，其实都是片面的：

彩票消费者说：“只要开奖公正就行，至于公益金怎么花，我不怎么关心。”

社会人士说：“我不买彩票，谁买我不关心，只要保证每一分公益金都花到国家的公益慈善事业上就行。”

实际上，中国福利彩票的社会责任，同时包含了对彩票消费者和国家的多重责任。

既然前面的话都片面，那我们就不全面一点，帮助大家用数字读懂中国福利彩票的社会责任工作。

一次升华 阳光福彩

2014年福利彩票提出建设“阳光福彩”的理念，对福彩发行宗旨、工作理念和福彩文化进行了又一次升华。

树立“阳光福彩”的品牌形象，赢得全社会的信任，把主要工作、关键环节、重要事项等依法公开、规范运行、有效监督、各环节都放在阳光下，实现权力阳光、资金阳光、品牌阳光和队伍阳光，营造福彩事业风清气正、心齐的良好氛围。用自身形象，让更多人了解福利彩票，让更多人参与到社会福利事业中。

两个核心 以民为本 为民解困

“以民为本，为民解困”是福彩的核心理念，体现在：

取之于民，源于大众通过彩票

这种娱乐的方式，在游戏体验中摆脱平庸生活获得幸福的期望，而福利彩票提供了这种实现梦想的可能，为大众带来了类型多样、玩法新颖、文化深厚的游戏产品。

用之于民，公益金解决了民生民计。根据国务院批准的彩票公益金分配政策，彩票公益金在中央和地方之间按照50:50的分配比例，专项用于社会福利、体育等社会公益事业；民政部本级福利公益金更是特别应用在老年人福利项目、残疾人福利项目、儿童福利项目和社会公益项目上。

取信于民，是对参与者的尊重，也是对社会大众的承诺，始终坚持公益导向的责任营销是福利彩票多年来的坚守之一。

两大品牌宣传“走近双色球”、“走近刮刮乐”，让公众直接进入双色球开奖现场、即开票生产车间，近距离接触大奖产生过程中的每个环节，消除公众的疑虑、增强双方的互信、沟通。

三重责任 对购彩者 对国家 对社会

“保障消费者权益，对购彩者负责”，彩票是百姓生活娱乐中重要的文化消费品，也是社会公益事业最重要的组成部分，在新时代背景下，福彩以科学发展观为指导，创新理念、转变方式、破解难题，向社会提供更丰富多元的游戏产品，将快乐、健康、安全、责任的理念注入到游戏的机理、设奖和玩法设计中。

同时引用一些新的技术手段，防止消费者盲目投注，从而保障消费者的利益。针对很多民众对开奖

的安全性、透明度和公信力的疑虑，中国福利彩票发行管理中心花大力气建设了从技术、设备、规模到标准规范都达到世界领先水平的演播室，并对工作人员的行为进行严格化、标准化的规范，开奖过程全程直播，现场还有公证员监督，公众在观众席场外监督。

“筹集公益金、对国家负责”，2015年福利彩票的中奖奖金产生了超过50亿的纳税；当前的17万多个福彩销售站点至少解决了34万个就业岗位；还有对印刷、物流、技术服务等行业的带动等等。就贡献率而言，很少有企业的社会贡献率能与福利彩票相比。

所筹集来的公益金，仅2014年一年，投入到全国社保基金的彩票公益金就达270亿，投入到教育事业的公益金达50亿，投入到农村养老和城乡医疗救助的公益金达25亿，投入到扶贫事业的公益金达15亿；对于特殊人群，公益金全部投入到了各类社会福利机构建设、为残疾群体配置康复辅具、残疾孤儿手术康复、流浪未成年人救助设施建设、贫困学生助学等项目中，不单给社会弱势群体带来福利，实际上恩泽到了社会上绝大部分人。

“传播正能量，对全社会负责”，中福彩中心把凝聚和传播正能量的任务融汇在“两学一做”的学习和教育中，力争抓好三支队伍的建设，即机构队伍建设、销售员队伍建设和彩民队伍建设。

自身深入开展廉政建设，把党风廉政建设具体要求和反腐败各项任务落实到领导干部身上和每个岗位环节之中，增强党员干部拒腐防

变的能力。在具体工作中扎实推进作风建设，不断提升为民服务水平，每个党员都坦诚接受全体人员监督和测评。

四大宗旨 扶老 助残 救孤 济困

“扶老、助残、救孤、济困”是福彩的发行宗旨、必须坚持的发行方向和公益属性。

2016年6月30日，民政部官网发布了《2015年度本级彩票公益金使用情况公告》，公示民政部本级2015年彩票公益金使用额度为272730万元。

其中，民政部共安排中央级项目11125万元，补助地方项目资金共计261605万元，遵循福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和彩票公益金使用基本原则，重点支持社会养老服务体系建设项目；优先支持社会福利设施建设以及残疾人、孤儿、经济困难人群等特殊困难群体受益的项目；适当支持符合规定的其他社会公益项目。

2015年5月，由中国福利彩票发行管理中心主办的“福彩有爱·孤老不独”大型公益活动，相继在湖南、安徽、四川、浙江四省启动。

此次活动旨在向家庭贫困的半失能老人捐赠轮椅，并对部分获赠轮椅的老人提供精神抚慰关怀。

活动期间，试点省份的热心彩民、投注站站主、彩票系统工作人员及所有对公益事业心怀热忱的爱心人士都参与到活动中来，共同寻找、推荐、帮扶身边的贫困半失能老人，将15000台轮椅送到此次活动中寻找到的老人手中。

在实现中华民族的伟大复兴道路上，圆“中国梦”的过程中，中国福利彩票为国家富强、民族振兴和人民幸福做出了应有的贡献。

五个内涵 公益 慈善 健康 快乐 创新

积极向上的文化取向，突出“激发民众善心，汇聚大众善行，服务公众利益，增进公众福祉”的价值追求，逐渐形成了包括“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化。

公益，福利彩票的基本属性。以“扶老、助残、救孤、济困”为发行宗旨，筹集公益金，由各级政府安排，用于社会福利和公益事业。

慈善，福利彩票的核心价值。福彩将日常购彩活动搭建成经常性、大众化的慈善平台，鼓励社会公众通过购买彩票来实现经常性捐助，体现和弘扬了奉献爱心的慈善精神。

健康，福利彩票的本质要求。通过科学的游戏设计、正确的宣传引导和诚信规范的经营管理，倡导理性购买，培育购彩者的健康心态，降低游戏的博弈性，塑造健康的福彩文化。

快乐，福利彩票的精神追求。降低门槛重在参与，广大购彩者通过购彩为社会奉献爱心的同时，也满足了精神文化需求，传播快乐，分享快乐，发挥福利彩票的大众文化娱乐功能。

创新，福利彩票的发展动力。福利彩票是改革创新的产物，也是由于坚持改革创新才能得以不断发展壮大。

理念创新、技术创新和管理创新是福利彩票持续发展的命脉。

忻华

铁路上海虹桥站出发厅销售点中出 99 注双色球二等奖 上海彩民因蓝球之差错失亿元大奖

7月24日晚，中国福利彩票双色球游戏第2016085期开奖，开出的红球为01、12、19、20、21、25，蓝球为16。当期头奖开出7注分落3地，单注奖金为738万多元；二等奖开出245注，单注奖金8万多元。其中上海包揽了102注，有99注均出自同一站点——铁路上海虹桥站出发厅安检口外西北31040131站点。

数据显示，中奖彩民以单式99倍的倍投方式花费198元中得

当期99注二等奖，总奖金达8417277元。由于一个蓝球之差而与头奖失之交臂，如果这张倍投单式票能一举中得头奖99注，可获5亿左右的巨奖，如今却因蓝球一球之差而错失亿元巨奖，非常可惜。上海中得另3注二等奖中，1注出自繁安路229号31110139站点，2注出自电话投注。

当期全国销量3.1亿多元。计奖结束后，双色球奖池金额为10.7亿多元。
沪福



《民政事业发展第十三个五年规划》发布

扩大福彩发行 强化规范管理

近日，民政部官方网站发布了《民政事业发展第十三个五年规划》(以下简称《规划》)的通知。此规划由民政部和发改委联合制定。《规划》提出，“十三五”时期民政事业发展的总体目标是：增强民生保障能力，提高社会治理水平，加强服务国防和军队建设，有效提供专项社会服务。

《规划》提出，“十三五”时期福利彩票要发挥政府和市场作用，不断完善激励约束、监督管理、市场调控等管理运行机制。持续推进责任福彩、阳光福彩和福彩文化建设，树立良好公益品牌形象。完善福利彩票公益金管理制度，加强规范管理，促进公开透明，提高使用效益，加强使用效果宣传。

同时，《规划》对福利彩票的研发和发展模式提出要求。“十三五”期间，福利彩票应当加强彩票品种和游戏研发，开拓跨行业融合新模式，形成电话互联网销售能力。但也要提高风险防范意识，增强突发事件应急处置能力。

为保障民政事业“十三五”规划的顺利实施，《规划》提出积极争取加大民政事业发展各级财政投入，为民政事业发展提供资金保障。包括：通过扩大福利彩票发行规模和彩票公益金筹集额度，提升福利彩票公益金使用效率；积极稳妥推广政府与社会资本合作模式。 仁讯

夸夸福彩人：讲诚信 重友爱 做公益

捡到千万元彩票却静待得主、公益创业平台圆千人创业梦、小小爱心汇聚支撑“明天计划”……他们有个共同的名字：福彩人。他们用实际行动书写着福彩精神。

爱心凝聚 公益福彩人

公益，作为福彩的重要属性，一直贯穿在福彩的各项工作中。“明天计划”作为福彩资助的公益项目之一，主要是为孤残儿童提供康复手术。从《福彩演播室》的节目中可以得知，“明天计划”从2004年启动至今，全国共有300多家定点医院。12年间已有7万多名孩子得到治疗，2万多名小孩通过手术康复，已经被收养。而在这背后，不仅是福彩公益金的默默陪伴，还有千万福彩人的爱心汇聚。“明天计划”

所有手术经费由民政部和地方民政部分共同承担，已累计投入福彩公益金约12亿元。而这并不是全部，除了部里的本级彩票公益金，省以下的投入在12亿元以上。

信用为本 诚信福彩人

中国福彩中心副主任唐启伟曾表示，信用，是福彩的生命之本。那么如果你身边的人中了一千万，而这张彩票正好在你手中，你会选择兑奖还是寻找买主呢？

在《福彩演播室》里，我们认识了一位福彩人，他坚持信用为本，诚信销售，他就是广东珠海投注站站主陈老板。幸运投注站虽然中出了一千万，但是大奖出票时间却无人来买彩票，原来是站主帮彩民照打的彩票。面对可能改变全家命运

的千万大奖，陈老板表示：“不能丧失做人的根本，诚信”。最终终于找到大奖得主。

陈老板在节目中反复强调，彩票不能没有诚信；有了诚信，彩票才会发展得更好。珠海市福彩中心主任吴克坚也表示，诚信是福彩发展的一个源泉。每一个诚信福彩人，都在推动福彩的诚信建设。

推动发展 梦想福彩人

福彩不仅在“扶老、助残、救孤、济困”这四个方面为社会作贡献，为弱势群体提供帮助，也给许许多多想要进入福彩大家庭的人一个圆梦的机会。

重庆梦想学院，就是一个公开、公正的公益创业平台，以一种创新模式帮助广大民众圆创业梦

想。同时，通过选拔优秀人才投身福彩事业，以此来推动福彩的发展。截至2016年的六年间，重庆梦想学院已经开设创业班上百期，培养人员近万名，帮助两千多人成功创业，其中不乏应届毕业生和都市白领们。在《福彩演播室》中，这些学员表示，投注站是一个稳定的创业方式，还兼具了公益属性，因此成为了他们的创业首选。

重庆梦想学院不仅请了专业的讲师、建立完善的培训制度，还是零收费的。在学员了解了福彩文化之后，加上专业的技能指导，许多学员完成了自己的创业梦，加入了福彩大家庭，成为了一名福彩人，也让福彩的事业不断发展壮大。所以，梦想还是要有的，万一实现了呢？
福宣